



**Національний
університет
біоресурсів і
природокористування
України**

**Факультет
ветеринарної
медицини**

НДІ Здоров'я тварин



**«ЄДИНЕ ЗДОРОВ'Я – 2022»
Матеріали Міжнародної наукової конференції**



**22-24 вересня 2022 р.
НУБіП України, м. Київ**

УДК: 636.934.5.064

**АНАЛІЗ СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ І СВІТІ ЩОДО РОЗВЕДЕННЯ
НОРОК**

Дубіна Д.О., аспірант 1-го року навчання;

Мартинюк О.Г., кандидат ветеринарних наук, доцент

*Національний університет біоресурсів і природокористування України,
м .Київ.*

Норкові ферми в Україні - сільськогосподарські підприємства, що спеціалізуються на розведенні норки. Станом на 2019 рік, в Україні зареєстровано

37 звіроферм. Асоціація звірівників України (АЗУ) – об'єднання представників звіроферм, що вирощують близько 95 % всіх хутрових звірів в Україні.

Станом на 2019 рік члени АЗУ (Асоціація звірівників України) вклали близько 100 млн доларів США інвестицій у розвиток аграрного сектору України, забезпечили роботою близько 1500 працівників, що проживають переважно у сільській місцевості, щороку забезпечують до 70 млн доларів США експорту вітчизняної продукції та валютних надходжень в Україну, а також сплачують близько 30 млн грн на рік податкових платежів.

Сім ферм-членів АЗУ пройшли сертифікацію на відповідність європейській програмі з оцінки добробуту тварин WelFur, з яких дві вже отримали відповідний документ. Програма WelFur визначає більш серйозні вимоги ніж ті, що передбачені законодавством ЄС, і її застосування визнане Європейською комісією інструментом саморегулювання.

Розглянемо ситуацію в світі (США, Велика Британія, ЄС) щодо вирощування норок.

Звірівництво має глибоке коріння в сільськогосподарській традиції та історичній спадщині Європи. Нині 50 % світового виробництва хутра припадає на цей регіон, де розташовано 5000 ферм у 22 країнах Європи. Поряд з контролем законів ЄС, європейський хутровий сектор також добровільно ініціював запуск науково обґрунтованої програми оцінки добробуту WelFur у 2009 році. На основі принципів проекту WelfareQuality® Європейської Комісії, WelFur буде повністю впроваджено в усіх країнах Європи. хутрянні ферми, пов'язані з FurEurope з 2017 року.

Сполучені Штати Америки. Норку вирощують для отримання хутра в Сполучених Штатах протягом 130 років, хоча внутрішній попит на хутро почав швидко знижуватися наприкінці 1980-х років. У 2010 році США посідали п'яте місце за виробництвом після Данії, Китаю, Нідерландів та Польщі. Норки зазвичай розмножуються в березні і народжують послід у травні. Фермери вакцинують молодняк від ботулізму, чуми, ентериту та, за потреби, від пневмонії. Їх забивають у листопаді та грудні.

Естонія. 21 листопада 2014 року естонська організація захисту тварин Lootus подала до парламенту петицію про заборону хутряного господарства в країні з 10-річним перехідним періодом із 10 000 підписів. Цьому передували таємно зняті анонімні документальні кадри, які транслювали як в Інтернеті через YouTube, так і на Естонському національному телебаченні, що зображують умови тварин у 2012 (випущені в ефір у 2013) та 2014 роках.

Швеція. Станом на листопад 2020 року в Швеції було від 35 до 40 норкових ферм, 10 з яких були інфіковані COVID-19. Уряд не планував вибраковування станом на 9 листопада 2020 року, але правозахисна група Юренс Ратт виступала за таку, щоб мінімізувати ризик мутації, яка може зашкодити вакцині проти COVID-19.

Сполучене Королівство. Після тривалої кампанії щоденних протестів був прийнятий парламентський акт про заборону вирощування тварин заради їхнього хутра. До заборони у Великобританії було 11 хутрових ферм, які виробляли близько 100 000 шкур на рік.

Щоб боротися з міфами та упередженнями про хуторводство, фермери по всьому континенту також посилили свої зусилля та бажання поділитися більшою інформацією про свою сільськогосподарську діяльність. Вони відкрили свої ферми для населення.